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1) (40%) En el sistema de la figura, dos bombas idénticas conectadas en paralelo transportan 6,09dm’/s de agua
desde el tanque Ty (@ 20°C ¥ presion atmosférica) hacia el tanque Tko, en estado estacionario. Esta corriente
intercambia calor en una camara perfectamente aislada donde se lleva a cabo la combustion de metano en
condiciones isotérmicas e isobaricas a 127°C y 1 atm. La corriente de ingreso de metano se encuentra diluida en

aire y posee una fraccién molar de 0,08. Ingresan 185dm°/s de gas a 127°C y 1atm.
: . - Se estima que se convierte el 85% del metano

< Boeriba 1 Entrada que ingresa a la camara. El agua disminuye su

: gases o presién en 0,5atm al atravesar la camara.

™ g = Calcular: :
J : a) La potencia en el eje de cada bomba sabiendo
x 2 E Bl Foo 8 que cada una de ellas tiene un rendimiento
Salida l mecanico del 80%. -
e -b) La concentracin molar de metano en la
Bomba 2 B =
corriente gaseosa de salida de la camara.

c) La temperatura del agua en el tanque Tiz-

d) Si las bombas se conectan en serie en una sola linea de 3m de longitud equivalente manteniendo las potencias
de eje y los rendimientos, ¢como sera la relacién entre la potencia de friccion en el nuevo tramo BC, y la suma de
las potencias de friccion en los tramos anteriores? ¢lLa temperatura en el tanque Txe se vera aumentada o
disminuida respecto de la hallada en “c"? Justifique claramente. :

Datos: bk

D = 0,0508m (todos los cafios), €= 0,05mm (todos los carios)

Nivel Txs= 5m; Nivel Tg= 20m; Altura puntos A, B, C, D, E, F= Om

Legas = 10m; Legsc =3m (cada tramo); Leqco = 8 m; Leger = 15m

~ Calor de combustion = 890 kJ/mol metano. Asumir propiedades del aire para I@s gases.

- Agua de mar. pLo=11 Gﬁkglma;pugﬂ cp;Cpyar=1921J/kg.IG; Cpua=41 86J/kg.K; A=2502kJ/kg (a 0°C)

2) (30%) En la figura se muestra un sistema de fratamiento para los gases de combustion de una caldera que
contiene una fraccion masica de SO, de 0,0008. EI sistema de tratamiento consiste de un precipitador
. : i electrostatico (HDE10), para eliminar las cenizas (pc=12

_ﬂ g[cm’) arrastradas por la corriente gaseosa, y de una torre de
: absorcion’ (HTD10) para remover el 98% del SO,, que recibe

} i—_‘ : los gases a una temperatura de 120°C. Luego, los gases
] : P entran a la chimenea a 50°C y circulan por la misma a una

: lta/lgcidai,dg,jﬂ[sag. Se sabe que el 3%m/m del agua .

= alimentada se evapora y sale por el tope de la torre junto con
la corriente gaseosa, mientras que el agua _ciue retorna al mar
lo hace con un incremento de 4°C. Se pide: '
- \ a) Si el precipitador no elimina todas las cenizas, ¢cudl seria el
maximo tamafio de particula que puede contener el gas
venteado en la chimenea? : )
b) ¢,Cuél es el caudal de agua a 22°C que se alimenta a los sprays de la torre de absorcién? Lo di Q/n;%{}@}ﬂjy oy

e

HDE10 '

.HTD10 " CHIMENEA

Gases de combustion: Caudal de gases (Ty P de ingreso a la torre de absorcién) = 2m’ls
: Cpg= 0,249Btu/lb.°F pe=0,045lIb/f® pe=0,026cp.

3) (30%) Un codo horizontal de 90° de diametro interno 2cm, se encuentra abulonado mediante una brida a una
cafieria. : - b - =4m)8 7 H“{:D

a) Calcular la fuerza de sostén que realizan los bulones de la brida. : ,

b) ‘Escriba las ecuaciones completas de los balances macroscopicos que plantee para resolver el punto a),
indicando claramerite el significado fisico de cada término . :



